

## 开平市委常委会召开会议 扎实推动社会工作高质量发展

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/开轩)8月11日,开平市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记对社会工作作出的重要指示批示精神,贯彻落实江门市委主要领导到开平调研社会工作的指示精神和江门市委社会工作会议精神,听取开平市社会工作情况汇报,研究开平市贯彻落实意见。开平市委副书记、市长陈小曼主持会议并讲话。

会议指出,社会工作是党和国家工

作的重要组成部分,事关党长期执政和国家长治久安,事关社会和谐稳定和人民群众幸福安康。开平市各级、各部门要切实增强做好社会工作的责任感紧迫感,要牢牢把握社会工作的重要意义,提高认识、统一思想,以极端负责的精神做好社会工作。要牢牢把握做好新时代社会工作的总体要求,加快推进治理体系和治理能力现代化,使社会既生机勃勃又井然有序。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记对社会工作作出的重要指示批示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持以人民为中心,践行新时代党的群众路线,以高度负责的政治担当、奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风,奋力开创开平社会工作新局面。要抓好贯彻落实,扎实推动开平社会工作高质量发展。聚焦重点任务,集中发力,做好“两新”党建工作。抓好党建引领基层治理和凝聚服务群众工作,不断增强

基层党组织的政治功能和组织功能,更好回应社会关切、维护群众利益。要加强组织领导,凝聚起推进社会工作的强大合力。坚持和加强党对社会工作的全面领导,落实政治责任,健全工作体系,广泛调动社会各方面力量。加强自身建设,打造一支政治坚定、素质优良、心系群众、服务社会的社会工作队伍。强化激励保障,增强社会工作者的归属感、荣誉感。

会议还研究了其他事项。

## 开平携手中山大学附属第一医院 打造县域医疗 高质量发展样板

江门日报讯(记者/张华帆)为贯彻落实省“百千万工程”有关要求,扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,切实提升县域医疗服务能力,8月11日,开平市人民政府与中山大学附属第一医院(以下简称“中山一院”)签署合作共建协议。双方将通过全面紧密合作,共同把开平市中心医院打造成为广东县域医院高质量发展标杆,更好满足人民群众的健康需求。开平市委副书记、市长陈小曼,市政协主席关耀东,中山一院院长肖海鹏、党委书记骆腾等参加活动。

肖海鹏表示,中山一院与侨都江门、侨乡开平有着悠久的历史渊源和深厚的历史情谊。此次合作共建,既是以柔性合作的迭代升级,更是新型健康服务体系“中山一院DNA”模式在大湾区西翼的拓展和延伸。中山一院将充分发挥自身优势,紧密结合开平需求,输出品牌、管理、模式、技术、人才、文化,全面提升开平市中心医院服务能力,让优质医疗资源下沉到基层、服务于百姓。

陈小曼代表开平市委、市政府对中山一院长期以来关心支持开平医疗卫生事业发展表示衷心感谢。她强调,此次合作是开平市深入贯彻省“百千万工程”部署、积极对接推动优质医

### ★相关新闻

## 优质医疗资源下沉 惠及侨乡百姓

“中山一院DNA”模式推动开平医疗服务进一步提升

8月11日上午,开平市人民政府与中山一院签署合作共建协议。这样一场“医疗联姻”,不仅是双方深化合作的重要里程碑,更是推动优质医疗资源下沉、助力“百千万工程”在医疗领域落地的具体实践。中山一院为何会与开平合作共建开平市中心医院?将为开平带来哪些升级版医疗服务?

江门日报记者 张华帆 通讯员 孔祥民

据了解,中山一院始建于1910年,是全国首批8家综合类国家医学中心“辅导类”创建单位,14家国家公立医院高质量发展试点单位之一,拥有5个国家重点学科、36个国家临床重点专科,连续5年在国家三级综合公立医院绩效考核中获评最高等级“A++”(位列全国前1%),综合实力稳居国内一流医院前列。

为载体,逐层级、逐梯次输出理念、模式、制度,输出人才、技术、文化,将优质医疗服务“零距离”送达每一个社区、每一个家庭、每一个患者。此次合作共建聚焦提升医院管理、学科能力、教学科研、人才培养与引进、信息化建设等多方面的服务能力与竞争力,将通过选派院长和管理团队、共建专科联盟、派驻专家出诊等方式,全面引入中山一院的先进管理经验和人才培养模式,显著提升开平市中心医院的医疗服务能力,并通过双向转诊和“互联网+医疗”等先进技术手段,在开平市推广“中山一院DNA”健康服务体系,让广大群众在“家门口”享受到高品质的医疗服务。

此次合作共建是践行“健康中国”战略的具体行动,是深入实施“百千万工程”、推动优质医疗资源下沉的关键举措,更是开平卫生健康事业高质量发展的大事喜事。“我们热切期待‘技术赋能’的深度突破,希望中山一院‘平移’优势学科和特色技术,通过专家常驻坐诊、远程会诊中心建设、疑难手术示范等方式,让市民在‘家门口’享受同质化医疗服务。”开平市有关方面表示,此次合作共建是“顶级资源”与“本土实践”的精准对接,将形成政府搭建平台、中山一院输出动能、开平市中心医院承接转化的闭环。

“依托中山一院师资力量,通过‘师带徒’‘进修轮训’等模式,建立常态化培养机制,培育一批能扎根、留得住的学科带头人,实现优质医疗资源‘本土化’可持续发展。”开平市卫健局相关负责人介绍。

中山一院创新构建了可复制、可拓展的新型健康服务体系“中山一院DNA”模式,即以该院为核心,联动国际一流医疗中心资源,以医生、护士和以人工智能为代表的先进技术

开平市有关方面郑重承诺,将当好“全周期服务员”,全力支持合作共建,统筹协调资源,为合作项目顺利推进排忧解难、保驾护航;当好“全过程保障员”,定期督导合作进度,及时解决困难,紧盯人才成长、群众满意度等指标,确保成果落地、百姓受益。

## 开平举办“8·8”全民健身日活动 传播健康生活方式 点燃群众运动热情

江门日报讯(文/图记者/李淑珩)今年8月8日是我国第17个“全民健身日”。为点燃群众运动热情,营造全民健身、喜迎全运会的浓厚氛围,全面推进健康中国、体育强国建设,当天晚上,由开平市文广旅体局、长沙街道新时代文明实践所、长沙街道社会体育指导员服务站联合主办的“喜迎十五运 健康伴我行”2025年开平市“8·8”全民健身日活动在苍江健身广场举行。活动传播积极健康生活方式,丰富群众文化体育生活,推动全民健身与全民健康深度融合。



活动在庄严的国歌声中拉开序幕,舞狮杂技《锣鼓响好事自然来》、武术《功夫少年》、太极拳《功夫扇》、舞蹈《精忠报国》等精彩节目轮番上演。健身爱好者通过丰富的体育健身项目,展现积极向上的精神风貌,激发全民健身活力。活动还进行全民健身日主题活动优秀组织颁奖仪式,为开平市苍江健身广场学雷锋志愿服务站、市国峰民间武术协会等9个组织、团体颁发牌匾,感谢他们在

推动全民健身活动中作出的贡献。今年以来,开平市先后承办2025年“开平碉楼杯”全国青年排球精英赛等全国性赛事,举办2025年开平市中小学生篮球赛、“嘉士利杯”2025开平市国际龙舟邀请赛等体育赛事活动,为广市民提供丰富的健身健身平台,为开平市民提供丰富的健身健身平台。接下来,开平市将加大宣传力度,推动全民健身工作不断创新。

## 金鸡镇盘活闲置土地、引入优质项目 产业集聚加快 镇域经济提速



走进金鸡镇工业园北部片区,曾经荒置的土地被钢结构厂房取代,不少生产车间内机器轰鸣,呈现一派繁忙景象。

### 百千万 开新篇

8月11日,记者走访金鸡镇工业园北部片区看到,曾经荒置的水泥厂旧址如今被鳞次栉比的钢结构厂房取代,不少生产车间内机器轰鸣,呈现一派繁忙景象。3年前,这里还是一片沉寂的闲置土地,现在已成为该镇招商引资、项目落地、产业集聚的主战场。自“百千万工程”实施以来,该镇以盘活用地资源为突破口,坚定推进产业项目落地,镇域经济呈现快速增长、结构优化、动能转换的新格局。

据统计,2023年金鸡镇超额完成规模以上工业增加值、工业投资、固定资产投资、地方一般公共预算收入、工业技改等多项经济指标任务,多项指标排名开平前列。2024年,该镇固定资产投资连续第二年突破10亿元大关,重点项目投资完成率达146.9%,江门市重点项目完成率达116.96%。该镇正朝着“开平西南部经济高质量发展新增长极”的目标加快推进。

文/江门日报记者 刘嘉猷  
图/金鸡镇提供

### 盘活土地资源

## 连片开发 形成工业园区

金鸡镇镇域产业发展实现突破,首先得益于对存量用地的有效整合。金鸡镇工业园北部片区所在的区域,原有一座占地面积逾20公顷(300亩)的旧水泥厂。2019年,该厂被列入落后产能淘汰目录后关停。2021年,金鸡镇政府通过与业主协商,将旧水泥厂地块及周边12公顷(180亩)长期未利用土地顺利收回,形成了连片约32公顷(480亩)的可供开发用地。

“旧水泥厂部分土地没有土地证,业主自身也难以再招商发展,我们通过整合土地后重新办理用地手续,为后续招商扫清了障碍。”金鸡镇党委委员周永儒介绍。

在土地整合的基础上,2021年,金鸡镇工业园北部片区引进5个重点产业项目,总投资约20亿元,涵盖智能家居制造、磨料磨具制造等领域,初步形成产业集聚效应。其中,开平市圣祥智能家居有限公司投资建设的大型生产基地占地面积达20公顷(300亩),总投资12亿元,成为片区最具规模的龙头企业。该公司产品远销欧美、澳大利亚、日本等国家和地区。公司总经理周玉剑表示,选择落户金鸡镇,最关键的是当地政府高效务实的服务态度和稀缺的大面积连片用地。“我们以前企业用地分散,发展受限。金鸡镇提供了连片可开发的土地,让我们能推进全产业链集聚。”他说。

### 招商与服务并重 优化企业发展“软环境”

在盘活土地资源的基础上,金鸡镇将招商引资与企业服务“双轮驱动”,持续增强镇域经济发展后劲。3年来,该镇党政主要领导亲自挂帅,带队多次前往成都、东莞、深圳等地开展招商活动,推动精准对接优质项目。通过“以商招商”机制,该镇充分发挥已落地企业的示范效应,带动一批上下游配套企业接踵跟进。2022—2024年,该镇成功引进15个项目,总投资约14.3亿元,推动传统农业主导的镇域经济向“农工兼顾”转型。

与此同时,该镇不断完善企业落地后的配套服务体系,强化“软环境”营造,助力企业稳得住、发展好。企业项目从立项、审批到开工建设过程中,该镇政府安排专人负责,全流程协助办理证照、协调用水用电、推进道路配套建设,力求压缩办事时限、提升落地效率。

对部分涉及群众利益的项目,金鸡镇注重主动化解矛盾。例如,由于周边村庄以养殖业为主,不少村民起初对工厂落户存在顾虑,担心噪音等影响养殖。对此,该镇干部会同驻村干部组成工作组,逐一走访村民,详细解释企业性质和环保措施,并引导企业作出环保承诺,有效化解潜在冲突。

“企业也主动到村里了解情况、



金鸡镇工业园北部片区引进5个重点产业项目,总投资约20亿元,涵盖智能家居制造、磨料磨具制造等领域,初步形成产业集聚效应。图为项目之一开平市圣祥智能家居有限公司的生产车间。

说明问题,金鸡镇的民风让他们放心。”周永儒表示,不少企业在实地考察过程中发现,当地群众对发展工业持开放态度、较少干预企业运作,这种淳朴、包容的民风成为企业落户的“加分项”。

园区企业投产也反哺周边农村,参与村庄公共事务和公益建设。节日期间,企业主动向村集体捐款,用于修缮文化楼、慰问老人等活动,

逐渐形成“村企共建”的良性互动关系。

据介绍,为进一步提升园区承载力,金鸡镇正谋划实施工业园北部片区基础设施项目,新建中小企业孵化基地和公共服务配套设施,停车位和配套充电桩以及物流转运通道,并引进上下游配套企业,推动产业链纵深发展。

### 晴雨表 多云,有雨

## 雷雨频繁“上线” 注意防御强对流天气

8月13日,多云间晴,有阵雨或雷阵雨,26—33℃;  
14—15日,多云,有中到大雨,局部暴雨,26—32℃;  
16日,多云,有雷阵雨,局部大雨,26—33℃;

17日,多云,有阵雨或雷阵雨,25—33℃;  
18日,多云,有中雷雨,25—32℃;  
19日,多云,有短时阵雨,26—33℃。

未来几天具体天气预报如下:

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/郑嘉勋)据开平市气象局预报,未来几天雷雨增多,其中,8月13日,有阵雨或雷阵雨;8月14—15日,有中到大雨,局部暴雨;8月16日,有雷阵雨,局部大雨。展望8月17—18